Soubor testovych otazek
ke zkouskam odborné zpusobilosti
Zadatell o vydani prukazu pro provadéni pyrotechnického prizkumu

NAUKA O MUNICI, STRELIVU A VYBUSNINACH

Trhaviny jsou vybusniny

jejichZ charakteristickou vybusnou preménou je detonace.

jejichz charakteristickou vybusnou pfeménou je vybusné horeni.

O m > =

jejichz detonacni rychlost je nizsi nez u traskavin.

Trhaviny zapaleny volné na vzduchu

detonuiji.

v malém mnoZstvi hofi, ve vétsim mnoZstvi mohou detonovat.

0O ® > N

pouze hofi a detonovat nemohou.

Mezi trhaviny patfi

tetrazen.

tetryl.

0O ® > w

pikrat olovnaty.

Detonacni rychlost tritolu je

9100 m/s.

6 800 m/s.

0O ®m > »

2 600 m/s.

Teplota vybuchu TNT je

O|m™I> wn

Teplota tani TNT je

80 °C.

120 °C.

O ® > o

180 °C.

Trhavina oznacena RDX je

oktogen.

hexogen.

O ™| > N

ekrazit.
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Ekrazit je oznaceni pro

8

A kyselinu pikrovou.

B oktogen.

C tetryl.

9 Trhavina oznacend A — IX — 2 se sklada z

A 73 % hexogenu, 23 % prdsku Al a 4 % vosku.
B 80 % hexogenu a 20 % prasku Al.

C 60 % A—IX—1 a 40 % tritolu.

10 Trhavina oznacend TD - ( 42, 50 ...) se pouziva
A ve vybusnych streldch péchotnich zbrani.

B v minometnych a délostreleckych streldch.

C jako napln némeckych kumulativnich strel.
11 Traskaviny jsou vybusniny

A jejichz charakteristickou vybusnou pfeménou je explozivni hofeni.
B velmi citlivé na jednoduché iniciacni podnéty.
C jejichZ detonacni rychlost je vyssi nez u trhavin.
12 Iniciacni podnét tfaskavin mizZe byt

A mechanicky nebo tepelny.

B pouze mechanicky.

C pouze tepelny.

13 Iniciacni podnét tfaskavin mizZe byt

A jen napich nebo treni.

B jen napich nebo naraz.

C také elektrickd jiskra.

14 Mezi tfaskaviny patfi

A azid olovnaty.

B nitroglycerin.

C tetryl.

15 K vyrobé rozbusek Z se pouziva

A traskava rtut a azid olova.

B azid olovnaty a pentrit.

C traskava rtut a pentrit.

16 Zahratim tfraskaviny se jeji citlivost

A sniZuje.

B nemeéni.

C zvysuje.
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Nejcitlivéjsi na uder je

17
A tfaskavd rtut a tetrazen.
B tfaskava rtut a azid olovnaty.
C tricinat olovnaty.
Tricinat olovnaty j
18 cinat olovnaty je
A velmi citlivy na mechanicky podnét.
B velmi citlivy na elektrickou jiskru vzniklou i od elektrostatického vyboje.
C malo citlivy na elektrickou jiskru.
19 Primarni napli rozbusky Z je
A azid olovnaty.
B traskava rtut.
C tetrazen.
20 Nejmensi mnoizstvi tfaskaviny, které privede trhavinu k detonaci, se nazyva
A mezni hmotnost.
B mezni ndpln.
C mérnd hmotnost.
2 Stieliviny jsou vybusniny
A jejichZ charakteristickou vybusnou pfeménou je detonace.
B jejichZ charakteristickou vybusnou prfeménou je explosivni horeni.
C které patii k pfimym — primdarnim vybusninam.
22 Stieliviny pro svou funkci
A potiebuji vzdusny kyslik.
B nepotrebuji vzdusny kyslik.
C potfebuji vzdusny kyslik, s vyjimkou raketovych pohonnych hmot.
Zplodiny horeni
23 plodiny hote
A plsobi svym tlakem na dno strely, tim ji udéli poZadovanou rychlost
a takeé jsou zdrojem reaktivni sily pro raketovou strelu.
B se pouzivaji jako zdroj tlakové sily pro zrychleni stfely v hlavni, reaktivni silu pro raketovou
stfelu vytvari kapalné pohonné hmoty.
C se pouzivaji jako zdroj tlakové sily pro zrychleni délostrelecké a raketové stiely.
24 Cerny prach
A v malém mnoZstvi deflagruje, ve vétsim mnoZstvi miZe detonovat.
v malém mnoizstvi deflagruje, detonovat miize pouze dodanim energie pomoci pocinové
naplné.
C pouze deflagruje.
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Cerny prach je

25

A velmi citlivy na naraz.

B velmi citlivy na naraz, tfeni, plamen a elektrickou jiskru.

C velmi citlivy na tfeni, plamen a elektrickou jiskru.

26 Zakladni slozkou bezdymnych prachii je

A nitroceluldza.

B nitroglycerin.

C dinitroglykol.

27 Bezdymné prachy

A po iniciaci deflagruji a nejsou schopné detonace.

B jsou schopné detonovat pfi dostatecné silné iniciaci.

C nejsou schopné detonovat.

)8 Nitrocelul6zovy prach patfi do skupiny

A prachd s tékavymi rozpustidly.

B prach(l bez tékavych rozpustidel.

C nitroglycerinovych prach.

29 Do nabojli péchotni munice se pouziva

A nitrocelulézovy prach.

B nitroglycerinovy prach.

C diglykolovy prach.

30 Do délostieleckych naboji se pouziva zpravidla

A nitroceluldzovy prach.

B nitroglycerinovy prach.

C cerny prach.

31 Pyrotechnické sloZe jsou

A mechanické smési hoflavin, okyslicovadel a bezdymnych prachu.
mechanické smési hoflavin, okyslicovadel a Idtek k dosaZeni svételnych, zdpalnych a dalSich
ucinkd.

C mechanické smési hoflavin a hydroxidd.

32 Jako okyslicovadlo se v pyrotechnickych sloZich pouzivaji napfiklad

A oxidy a peroxidy, chromany a dvojchromany.

B oxidy a peroxidy, telur a uhlik.

C oxidy a peroxidy, uhlovodiky a uhlohydraty.
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Jako hoflavina se v pyrotechnickych slozZich pouzivaji

33

A uhlovodiky a uhlohydraty, oxidy a peroxidy.

B uhlovodiky a uhlohydraty, telur a uhlik.

C uhlovodiky a uhlohydraty, chromany.

34 Svételné sloze

A dosahuji vysoké svitivosti spalovanim dievéného uhli.

B dosahuji vysoké svitivosti spalovanim naftalenu.

C dosahuji vysoké svitivosti pri vysokych teplotdch horeni.
35 Teplota aktivovanych zapalnych slozi je

A vétsi jak 1000 °C.

B 800°C.

C 500°C.

36 Teplota aktivovanych dymovych slozije

A vétsi jak 1000 °C.

B 400 - 800 °C.

C 300°C.

37 Pyrotechnickeé sloze

A se mimo jiné pouZivaji v casovych roznécovacich a zapalovacich.
B se nepouzivaji v ¢asovych roznécovacich a zapalovacich.
C nejsou vhodné pro pouZiti v casovych zapalovacich.

38 Termity jsou latky

A které vytvareji velké mnozstvi dymu.

B jejichZ teplota hoteni je 600 °C.

C které ddvaji vysoké vybuchové teplo a vysokou teplotu hofeni.
39 Pyrotechnické sloZe jsou

A madlo citlivé k mechanickym impulsam.

B velmi citlivé na mechanické impulsy.

C neobsahuji okyslicovadla.

40 Samozdapalné jsou nékteré pyrotechnické sloze, obsahujici
A fosfor.

B chloristany.

C siru.
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Principem Cinnosti detektoru kovti, ktery vyuZiva pulzné — indukéni elektromagneticky

41 | systém je

A vytvoreni budiciho magnetického pole a po jeho zdniku méreni magnetického pole télesa.
vytvoreni sinusového budiciho magnetického pole a soucasny pfijem magnetického pole
télesa.

C méreni magnetického pole zemé.
Principem cinnosti detektoru kovi, ktery vyuZiva frekvencni elektromagneticky systém

42 | je

A vytvoreni budiciho magnetického pole a po jeho zaniku méfreni magnetického pole télesa.
vytvoreni sinusového budiciho magnetického pole a soucasny prijem magnetického pole
télesa.

C méreni zbytkového magnetismu.
Detektory kovli pracujici na principu ¢innosti pulzné - indukéniho elektromagnetického

43 | systému umoziuji vyhledavani

A elektricky vodivych téles.

B elektricky nevodivych téles.

C dutych prostor.

a4 Rozlisit druh kovu hledaného télesa umoziuji detektory pracujici na principu

A pulzné-indukéniho elektromagnetického systému.

B frekvencniho elektromagnetického systému.

C méreni zemského magnetismu.

a5 Detektory kov, jejichZ chod neni synchronizovan

A se po priblizeni vzdjemné rusi.

B se po priblizeni vzajemné nerusi.

C nelze pouzit pro detekci feromagnetickych predméta.

16 Vyznamny zdroj rusivého signalu, ktery snizuje hloubkovy dosah detekce, je

A mineralizace a vodivost zemé.

B signal vytvoreny hledanym télesem.

C zbytkovy magnetismus.

47 Mala civka detektoru kovli umozZiiuje oproti velké civce

A vétsi hloubkovy dosah.

B presnéjsi lokalizaci télesa.

C lokalizaci télesa s mensi pfesnosti.

48 Zvétsovanim vzdalenosti civky od terénu pfi detekci muniénich predmétu se

A zvysuje hloubkovy dosah detekce.

B hloubka detekce neméni.

C sniZuje hloubkovy dosah detekce.
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Vzajemné ruseni nékolika detektorti Ize omezit

49
A vypnutim akustické signalizace.
B zménou pracovni frekvence.
C nelze omezit.
Urcete spravnou polohu civky detektoru nad terénem pf¥i vyhledavani municnich
50 | predmétd
vizobraz ¢. 1.
A
e ———
viz obraz €. 2.
B
S __F
C obé dvé mozZnosti jsou spravné.
51 K detekci nekovovych municnich prostiedka
A Ize pouzit detektor kov(i nastaveny na maximalnivykon.
B Ize pouZit minovy bodec.
C nelze pouzit minovy bodec.
52 Ke zjisténi nekovovych municnich prostiedkt a vybusnin uloZzenych v zemi
A Ize pouzit detektor kov(i nastaveny na maximalni vykon.
B Ize pouZit padni radar.
C nelze pouzit minovy bodec.
53 Detektory vyuzZivajici principu ptdniho radaru
A Ize pouZit pro detekci nekovovych municnich prostredkd.
B Ize pouZit jen pro detekci kovovych muniénich prostiedka.
C nelze pouzit pro detekci municnich prostredkd.
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Spravny postup pfi vyhledavani nekovovych municnich prostfedk je

54

A pouziti minového bodce a poté vizudlni prohlidka prostredi.

B Ize pouzit jen pro detekci kovovych muniénich prostredkd.

C vizudini prohlidka prostredi a poté pouZiti minového bodce.

55 Minovy bodec se pouziva

A pfi vyhleddvdni kovovych a nekovovych municnich prostredka.

B pfi vyhledavani pouze nekovovych municnich prostredka.

C pti vyhledavani pouze kovovych municnich prostredk.

56 PFi vyhledavani nekovovych municnich prostiedku

A Ize pouzit také detektor kov( nastaveny na maximalni citlivost, protoZe casti roznécovacl
nekovovych municnich prostrfedk( obsahuji malé kovové soucasti.

B Ize pouZit detektor kovli nastaveny na minimalni citlivost, protoZze ¢asti roznécovacl
nekovovych municnich prostfedk( obsahuji malé kovové soucasti.

C nelze pouZit detektor kovu, protoZe cdsti roznécovact nekovovych municnich prostredki
neobsahuji malé kovové soucdsti.

57 Pudni radary pracuji na principu

A méreni zemského magnetismu.

B méreni magnetického pole vytvoreného hledanym télesem.

C odrazu elektromagnetického vinéni od prekdzky.

58 Pfed zahajenim praci p¥i vyhledavani nekovovych i kovovych municnich prostfedki

A je tfeba prohlédnout okoli, zda tam mimo jiné neni umisténa ndstraha.

B je tfeba uvédomit nejblizsi pozarni Gtvar.

C se pozarni Utvar neuvédomuje (pouze v pfipadé nalezu zdpalné munice).

59 Vyhledavani nekovovych a kovovych municnich prostiedk

A se provadi skupinami o po¢tu maximalné 10 pracovnikd, rozmisténych po prostoru
podle konfigurace terénu.

B se provadi skupinami o poctu 5 pracovnik(l, rozmisténych libovolné po prohledavaném
uzemi.

c se provddi skupinami o minimdlnim poctu 2 pracovnikt a maximdlnim poctu 3 pracovnikd,
rozmisténych tak, aby byla mezi nimi zachovdna bezpecnd vzddlenost.
PFi provadéni pyrotechnického prizkumu se bezpecna vzdalenost pracovnich skupin

60 | urcuje na zakladé

A vyhodnoceni podminek pyrotechnického prizkumu a druhu vyhledavané munice.

B zpracovaného technologického postupu.

C svobodné volby pracovnik.
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Mezi prostiedky, kterymi se zjistuje pFitomnost vybusnin, patfi

61
A detektor kov.
B magnetometr.
C specidlné vycviceny pes.
Detektor pracujici na principu frekvencniho elektromagnetického systémulze pouzit
62 | k detekci vybusnin
A ano.
B ne.
C ano, ale musi byt nastaven na maximalni vykon.
63 Technika spektrometrie Fizené iontové pohyblivosti se pouziva prodetekci vybusnin
A ano.
B ne.
C jen v uzavienych objektech.
64 Detektory vybusnin umozZiuji provérit
A libovolny povrch nebo dutinu.
B jen povrch predmétu.
C jen duté prostory.
65 Jedna z mozZnosti detekce vybusnin je vyuziti
A padniho radaru.
B zndmé reakce vybusniny s detekcni ldtkou.
C znamého zabarveni roztoku vody a vybusniny.
66 P¥i zjitovani pFitomnosti vybusniny detektory vybus$nin
A se nemusi dbat na to, aby provéfovany predmét nemohl byt znecistén jinou vybusninou.
B se rozlisi ndhodné znecisténi provérovaného predmétu vybusninou.
C se musi dbdt na to, aby provéfovany pfedmét nemohl byt znecistén jinou vybusninou.
67 Citlivost detektord vybusnin, pracujicich na principu iontové techniky, je fadové
A mg vybusnin.
B pg vybusnin.
C g vybusnin.
68 Detektory vybusnin pracujici na principu reakce vybusniny s detekcnilatkou
A se pouzivaji na orientacni ureni druhu vybusniny.
B se pouzivaji na velice presné urceni druhu a slozeni vybusniny.
C reaguji jen na vybusniny typu TNT.
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Spolehliva metoda detekce vybusniny je zjisténi hoflavosti zkoumaného vzorku

69
A ano.
B jen vybusniny typu TNT.
C ne.
70 Detektory vybusnin pracujici na principu iontové techniky jsou
A schopné odbéru vzorku pouze stérem (pfimy kontakt).
B schopné detekce vyparu vybusniny.
C nevhodné pro vybusniny na bazi nitroceluldzy.
1 Stfidava magneticka pole uzZita k vyhledavani kovovych pfedmétii mohou byt vytvorena
A elektromagnetickymi vinami (napf. rddiovymi vinami) nebo pulzujicimistejnosmérnymi
proudy.
B vyuzitim mikrovinného zareni, pfipadné ultrazvuku.
C pomoci rentgenového zafeni.
Spravna sestava vhodnych antén pro smérovani a vyzareni vyrabéného vykonu
72 | se v zamé&fovaci technice nazyva
A budik.
B civka.
C sonda.
Ukolem sond je vyzafovani magnetickych poli pro vznik vifivych proudii k vyvolani
73 | sekundarniho pole, coz je jakési vlastni magnetické pole
A obklopujici kovovy objekt.
B odrazené vinéni k povrchu terénu.
C zbytek zemského magnetismu.
Intenzitu vzniklych vitivych proudt a tim i dosazZitelnou hloubku zaméfeni ovliviiuje
74 | dalsi fyzikalni vlastnost kovovych predméti
A jejich velka hmotnost.
B jejich vodivost.
C jejich orientace k severnimu magnetickému pdlu.
75 Magnetické silocary prirozeného zemského magnetického pole se SiFi
A jen v pude.
B jen v atmosfére.
C obtizné v pudé.
Nejlepsi zplsob zamérovani kovovych pfedmétd, co se tyce dosazitelné hloubky zaméreni,
76 | je
A pulzné-indukéni zplsob.
B magnetometricky zptsob.
C mikrovinny zpUsob.
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Magnetometricky zplisob zamérovani muzZe byt pouzit jen

77

A pro predmeéty z vodivych plasta.

B pro Zelezné i barevné kovy.

C pouze pro feromagnetické (Zelezné) pfedméty.

78 Pro vyhledavani leteckych bomb a délostieleckych granati je pfednostné vyuZivan

A magnetometricky zpusob.

B velkoplosné sondy detektoru kovd.

C mikrovinné minohledacky.
Sila magnetického pole ve vyhodnocovacich pristrojich se udava v jednotkach nanoTesla

79 | (nT) a je mj. hodnotou odpovidajici

A velikosti predmétu.

B magnetické deklinaci.

C hloubce uloZeni predmétu.

80 Pro zamérovani pti povrchovém hledani lze pouzit

A magnetometrii, padni radar GPR, zplisob vysilac-pfijimac, zplsob zmény kmitoctu,
zpUsob pulzné-indukéni.

B zpusob zmény kmitoctu, prekryvdni dvou odlisnych kmitocti (zdznéj),
zpusob vysilac-prijimac, zplsob pulzné-indukcni, zptsob rezonancni.

C velkoplosné sondy, magnetometrii, zplsob pulzné-indukéni, zplsob zmény kmitoctu,
zpUsob vysilac¢-prijimac.

81 K hloubkovému zamérovani pfedméti v zemi lze pouzit

A magnetometrii, pldni radar GPR, zplisob vysilac-pfijimac, zplsob zmény kmitoctu,
zpUsob pulzné-indukéni.

B velkoplosné sondy, magnetometrii, zplsob pulzné-indukéni, zplsob zmény kmitoctu,
zpUsob vysilac¢-prijimac.

C velkoplosné sondy, velkoplosné sondy pro zplsob pulzné-indukéni, magnetometrie,
magnetometrie s protonovou rezonanci, ptdni radar GPR.

82 Nizkofrekvenéni minové hledacky, frekvencni nebo pulzni varianty, Ize pouzit

A k zjistovani min s kovovym pldstém nebo min s urcitym podilem kovovych ¢dsti.

B ke zjistovani plastovych a jinych nekovovych min.

C ke zjistovani vsech protitankovych min.

83 Mikrovinné minové hledacky pracuji na principu

A magnetické rezonance.

B rozdilu dielektrickych konstant zeminy a uloZené miny.

C ultrazvukového zobrazeni.
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Signal detektoru ovlivni podstatné

84

A velikost, tvar a material télesa a jeho poloha vzhledem k terénu, pldni prostredi.

B velikost, tvar a material télesa a jeho hloubka uloZeni.

C velikost, tvar a materidl télesa, hloubka uloZeni a intenzita vysilaného magnetického pole
i padni prostredi.

85 Frekven¢ni varianta detektoru
vyuziva dvojice soustfednych civek, z nichZ jedna trvale vysilé magnetické pole sinusového

A pribéhu obvykle jedné frekvence, zatimco druhd, pfijimaci, trvale transformuje magnetické
pole na elektricky signdl.
vyuziva jedné civky, ktera postupné pini funkci vysilaci i pfijimaci. Intervaly vysilani a pfijmu

B L " v
na sebe navazuji a opakuji se obvykle 100 az 500x za sekundu.

C vyuziva dvou civek. Polarizacni roviny vysilaci a ptijimaci civky jsou vzdjemné otoceny o 90°.
Vazbou primarniho pole se v pfijimacim vinuti indukuje vyhodnotitelny signal.

36 Pulzni varianta detektoru
vyuziva dvojice soustifednych civek, z nichZ jedna trvale vysild magnetické pole sinusového

A prabéhu obvykle jedné frekvence, zatimco druha, pfijimaci, trvale transformuje magnetické
pole na elektricky signal.

B vyuZzivd jedné civky, kterd postupné pini funkci vysilaci i prijimaci.
Intervaly vysilani a prijm( na sebe navazuji a opakuji se obvykle 100 aZ 500x za sekundu.

C vyuziva dvou civek. Polarizacni roviny vysilaci a pfijimaci civky jsou vzdjemné otoceny o 90°.
Vazbou primarniho pole se v pfijimacim vinuti indukuje vyhodnotitelny signal.
Co je to vybuch?

87 jetovy

A vybuch je zména trhaviny z pevného skupenstvi na plynné.

B vybuch je rychly fyzikdIni nebo fyzikdlné-chemicky déj, ktery vede k ndhlému uvolnéni
energie.

C vybuch je takovy déj, kdy se energie obsazend v chemickych vazbach vybusniny preméni
na teplo.

gg | Které podminky uréuji moZnost chemického vybuchu?
chemicky vybuch je moiny pouze pfi stdlém dodavani energie z vnéjsku soustavy,

A endotermicnosti chemické reakce, samovolnych S$ifenim chemické reakce, moZnosti
premény tepelné energie v mechanickou (vyvoj plyna).
chemicky vybuch je podminén velkou rychlosti chemické pfemény, exotermic¢nosti chemické

B reakce (vysokou teplotou), samovolnych Sifenim chemické reakce, mozZnosti pfemény tepelné
energie v mechanickou (vyvoj plyna).

c chemicky vybuch je podminén velkou rychlosti chemické premény, exotermicnosti chemické
reakce (vysokou teplotou), pokud se reakce nerozsiti v celém objemu.

89 Jaké jsou hlavni druhy vybusné premény?

A explozivni horeni, detonace.

B vybuch, expanze, hofeni.

C exploze, imploze.
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Co je to detonace?

90
A je to vybusna preména, kterd je charakterizovana tim, Ze probiha na detonacni viné.
B je to vybusnd preména, kterd je charakterizovdna tim, Ze probihad vétsi rychlosti
neZ je rychlost zvuku za mistnich podminek v detonacni viné.
C je to vybusna preména, kterd je charakterizovana tim, Ze probiha mensi rychlosti
nez je rychlost zvuku v detonacni viné.
91 Co je to explozivni hofeni?
A je to vybusna preména, kterd je charakterizovana tim, Ze za atmosférického tlaku
neprobiha, popripadé samovolné ustava.
je to vybusnd pfeména, kterd je charakterizovdna tim, Ze za atmosférického tlaku probihd
B , . » Y .
rychlosti mm/sec. A jen zridka presahuje rychlost 100 m/sec.
C je to vybusna preména, kterd je charakterizovana tim, Ze probiha vétsi rychlosti
nez je rychlost zvuku za mistnich podminek v detonacni viné.
92 Vybusniny se rozdéluji na
A streliviny, trhaviny, tfaskaviny, pyrotechnické sloze.
B streliviny, tfaskaviny, trhaviny, ¢erny prach.
C cerny prach, trhaviny, tfaskaviny.
93 Jaké jsou druhy pocatecniho impulzu?
A naraz, plamen, tfeni, jiskra.
B tepelny, mechanicky, elektricky, svételny a podnét zplsobeny detonaci jiné vybusniny.
C detonace, deflagrace.
Co jsou to streliviny?
94 ' v
A jsou to pevné (tuhé) latky, kdy pfi jejich hofeni dochazi k samovolnym detonacim.
jsou to pevné (tuhé) latky, které jsou schopné uvolfiovat pfi svém horeni plyny
o vysokém tlaku a teploté. Pri svém horeni nepotrebuji vzdusny kyslik.
C jsou to pevné (tuhé) latky, které ke svému horeni potfebuji vzdusny kyslik.
95 Stieliviny obecné délime na
A prachy, tuhé pohonné hmoty a pyrotechnické sloze.
B prachy a tuhé pohonné hmoty raketovych motord.
C prachy, tuhé pohonné hmoty a kapalné pohonné hmoty.
96 Bezdymné prachy se déli na
A nitroglycerinové, nitrocelulézové, diglykolové a gudolové prachy.
B cerné prachy, nitroglycerinové, nitrocelulézové, diglykolové a gudolové prachy.
C aromatické nitroslouceniny, aminoslouceniny a dusi¢né estery.
97 Tuhé pohonné hmoty se déli na
A nitrogycerinové a diglikolové pohonné hmoty.
B hypergolické a hypogolické.
C homogenni a heterogenni.
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Co je to ¢erny prach?

98
A cerny prach je bezdymny nitrocelulézovy prach obarveny grafitem.
B cerny prach je smés dusi¢nanu draselného, siry a dfevného uhli.
C Cerny prach je smés oxidu horciku, drevného uhli a siry.
99 Z jakého dtivodu se grafituje ¢erny prach?
A z dvodu sniZeni vyvinu koure po vystrelu.
B snizuje navlhavost cerného prachu a odvddi elektrostaticky ndboj.
C z dlivodu optického rozliseni od bézného nitrocelulézového prachu.
Co jsou to trhaviny?
100 | -°! v
A trhaviny jsou vybusniny, jejichZ typem vybusné pfemény je horeni.
B trhaviny jsou vybusniny, jejichZ hlavnim typem vybusné premény je fyzikalni vybuch.
C trhaviny jsou vybusniny, jejichZ hlavnim typem vybusné pfemény je detonace.
101 Jak se trhaviny déli podle fyzikalniho stavu?
A trhaviny se déli na dllini, vojenské a pramyslové.
B trhaviny se déli na kapalné, pevné (sypké nebo monolitni), plastické.
C trhaviny se déli na kapalné, pevné (sypké nebo monolitni, plastické a plynné.
102 Jak se déli trhaviny podle pouziti?
A trhaviny se podle pouZiti déli na vojenské a primyslové.
B trhaviny se podle poufZiti déli pouZiti na daini, dainé skalni a pro vodni prace.
C trhaviny se podle poutZiti déli na trhaviny pouZzivané v zimnim a letnim obdobi.
Co jsou to tfaskaviny?
103 J v
A jsou to pevné (tuhé) latky, které jsou schopné uvolfiovat pfi svém horeni plyny o vysokém
tlaku a teploté. PFi svém hofeni nepotiebuji vzdusny kyslik.
jsou vybusniny, které k iniciaci potfebuji znacny pocatecni impulz.
c tfaskaviny jsou ldtky, které jsou velice citlivé na pocdatecni impulz a jsou schopné od prostého
pocdtecniho impulzu detonovat.
104 Co je to akcelerace vybusné premény
A jedna se o pridavani akcelerator(i do vybusniny za Gcelem zvySeni detonacni rychlosti.
B jednd se o stupriovdni, zrychlovdni vybusného rozkladu k dosaZeni mezni hodnoty rozkladu
- dosaZeni konstantni detonacni rychlosti.
c jedna se o prenos detonacni razové viny mezi naloZzemi, které jsou vzajemné oddéleny
inertnim materialem.
Co je to mezni napln traskaviny?
105
A rozumime jim nejmensi mnoZstvi tfaskaviny, kterd za urcitych podminek pfivede trhavinu
k detonaci.
B rozumime jim nejvétsi mnoZstvi tfaskaviny, které Ize bezpecné laborovat do muniéniho
prvku, aby nedoslo k samovolnému vybuchu traskaviny v dusledku vnitfniho pnuti.
C rozumime jim nejvétsi mnozstvi tfaskaviny, kterd je schopnad iniciace minimalnim

pocatecnim impulzem.
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Co jsou to pyrotechnické sloze?

106
A pyrotechnické sloZe jsou mechanické smési latek, které pfi vhodné iniciaci spolu exotermicky
reaguji.
B pyrotechnické sloZe jsou mechanické smési vSech ostatnich druhl vybusnin,
které se nepouzivaji ve vojenské munici.
C pyrotechnické sloze jsou mechanické smési specidlnich druhd tfaskavin a trhavin.
107 Z ceho se skladaji pyrotechnické sloze?
A pyrotechnické sloZe se skladaji ze smési specialnich druh tfaskavina a trhavin.
pyrotechnické sloZe jsou mechanické smési vSech ostatnich druhl vybusnin,
které se nepouZzivaji ve vojenské munici.
C pyrotechnické sloZe se sklddaji z horflavin, oxidovadel (okyslicovadel) a pridavnych ldtek.
Zapalky délime na
108 | “APAY
A mechanické.
B mechanické, elektrické.
C mechanické, elektrické a kombinované.
Mechanické zapalky jsou
109 patiyl
A se stredovym zapalem.
B se stfredovym zdpalem nebo s okrajovym zdpalem.
C s okrajovym zapalem.
110 Jaké jsou zakladni mechanické ¢asti zapalek?
A kalisek, sloz, félie.
B kalisek, sloz, kovadlinka.
C kalisek, sloz, kovadlinka, folie.
Roznétky se déli na
111 y
A ndpichové, treci a tlakové (pneumatické).
B napichové, treci a elektrické.
C napichové, treci a narazové.
112 Roznétky napichové se déli na
A okamzité, mzikové a casové.
B okamZzité, ¢asové a se zpozdénim.
C okamZité a Casové.
Rozbusky se déli na
113 y
A zdZehové, ndpichové, elektrické, tlakové (pneumatické) a ndrazové.
B zazehové, napichové, elektrické, tlakové (pneumatické), narazové, kombinované a treci.
C zazehové, napichové, elektrické, tlakové (pneumatické), narazové, treci a mistkové.
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Co znamena zkratka TP?
114
A jednd se o cvicnou munici (Training Practice).
B jedna se o protipancérovou zapalnou munici (Thermal Penetrator).
C jedna se o munici s obsahem sypké termobarické trhaviny (Thermobaric Powder).
Zazehova rozbuska se sklada z
115
A dutinky, tfaskaviny (primarni napln), trhaviny (sekundarni napln).
B dutinky, tfaskaviny (primarni napln), trhaviny (sekundarni napln) a zesilujici napiné.
C dutinky, pojistky, tfaskaviny (primdrni ndplri), trhaviny (sekunddrni ndplin).
K ¢emu slouzi zapalnice?
116 P
A zapalnice slouzi k iniciaci rozbusek.
B zdpalnice slouZi k prenosu plamene, k roznétu zaZehovych rozbusek nebo cerného prachu.
C zapalnice slouzi k iniciaci imitacni munice.
K ¢emu slouzi bleskovice?
117
A bleskovice slouZi k pfimému prenosu detonace z jednoho mista na druhé vzddlené misto.
B bleskovice slouZi k iniciaci roznétek.
C bleskovice slouzi k pfenosu plamene.
118 Jaké jsou zakladni technologie laborace vybusnin (trhavin)?
A lisovani, liti, péchovani.
B lisovani, liti, nalévani.
C lisovani, liti, Snekovani.
119 Podle celkového usporadani délime vojenské strelivo na
A tristivé, trhavé, protipancérové, zapalné.
B strelivo jednotné, strelivo délené.
C stfelivo zakladniho usporadani, pomocného usporadani a specialniho usporadani.
120 Vykonové imitacni prostiedky miZeme rozdélit podle vystupniho efektu na
A svételné, dymové, zvukozdbleskové a imitace funkce zbrani.
B osvétlovaci, zapalné, dymové.
C detonujici, nedetonuijici.
121 Podle zpuisobu stabilizace stiely na draze letu se rozlisuji stfely na
A nestabilizované, stabilizované.
B stabilizované rotaci, stabilizované aerodynamicky (Sipové, ndbéznou hranou).
C fizené, nefizené.
Nabojnice délime podle tvaru na
122
A cylindrické, kénické, hranaté.
B vdlcovité, kuZelovité, lahvovité.
C kratké, dlouhé, velmi dlouhé.
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123 Podle funkéniho principu rozdélujeme zapalovace na
A ndrazové, ¢asovaci, nekontaktni, dvojité.
B elektrické, casovaci, kombinované.
C mechanické, elektronické, adiabatické.
124 Podle vystupniho impulzu délime zapalovace na
A zapalné, tristivé.
B piezoelektrické, adiabatické, mechanické.
C roznétné, rozbusné.
125 Podle umisténi na délostreleckych stfelach délime zapalovace na
A hlavové, boc¢ni, dnové
B hlavové, dnové, kombinované.
C hlavové, dnové, dvojité.
Ukolem vodici obroucky je
126 vl
A vedeni stfely v hlavni.
B znemoznéni rotace strely.
C utésneni prachovych plyni na celé draze strely v hlavni.
127 Jaky je nejvyhodnéjsi material na vyrobu vodicich obroucek
A elektrolytickd méd nebo mékké spékané Zelezo FES.
B Seda litina.
C hlinikové a titanové slitiny
128 Jaky druh stabilizace se pouziva u Sipovych strel?
A rotace.
B kfidlova stabilizace.
C nejsou stabilizovany.
129 Detonacni rychlost trhaviny se s hustotou zpravidla
A zvysuje.
B sniZuje.
C neméni.
Podminky skladovani ovliviuji
130
A zaruéni dobu munice.
B fyvzikdlni a chemickou stabilitu vybusnin.
C vybusniny neovliviuji, pokud jsou v hermetickém obalu.
Stabilita vybusnin
131 y
A je pfimo Uumérna stari munice.
B je uréena rychlosti starnuti tj. tempem fyzikdlnich a chemickych zmeén.
C se po urcité dobé jiz neméni.

17/25




Vlhkost vzduchu

132
A je uréena ¢asovym obdobim, béhem kterého jsou zachovany rozhodujici funkéni vliastnosti
ve stanovenych mezich a systém je plné funkcni.
B je uréena ¢asovym obdobim, béhem kterého jsou zachovany rozhodujici funkéni vliastnosti,
ne vsak jiz ve stanovenych mezich a systém je bezpecény, nemusi byt plné funkéni.
C je uréena casovym obdobim, kdy je béhem provozu munice zarucena jeho bezpecnost, nikoli
funkcnost.
133 Bezpecnostni Zivotnost vybusnin
A je uréena ¢asovym obdobim, béhem kterého jsou zachovany rozhodujici funkéni vliastnosti
ve stanovenych mezich a systém je plné funkcni.
B je uréena casovym obdobim, béhem kterého jsou zachovdny rozhodujici funkcni vlastnosti,
ne vsak jiZ ve stanovenych mezich a systém je bezpecny, nemusi byt piné funkcni.
C je uréena ¢asovym obdobim, kdy je béhem provozu munice zarucena jeho bezpecnost,
nikoli funkénost.
134 Citlivost vybusniny se s rostouci teplotou
A zvysuje.
B shizuje.
C nemeéni.
135 Citlivost vybusniny, se pfi zméné skupenstvi z pevného na kapalné
A zvysuje.
B shizuje.
C nemeéni.
136 Obecné, se citlivost vybusniny s klesajici laboracni hustotou
A zvysuje.
B snizuje.
C nemeéni.
137 Citlivost vybusniny se s pfimési senzibilizatoru
A zvysuje.
B snizuje.
C nemeéni.
138 Citlivost vybusniny, se s pfimési flegmatizatoru
A zvysuje.
B sniZuje.
C neméni.
139 Stabilizatory se ptridavaji do vybusnin, aby
A potlacovaly rozklad nebo reagovaly s produkty rozkladu za vzniku chemicky neutrdlnich
sloucenin.
B zvySovaly mechanickou pevnost trhavin zpevnénim intermolekuldrnich vazeb.
C udrZovaly stabilni podminky skladovani. Zakladnim stabilizatorem je obal.
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Aktivacni energie je

140
A minimdlni energie potfebna k pfivedeni vybusniny k stabilni vybusné pfeméné.
B minimalni energie spoustéci rozkladné procesy ve vybusniné.
C minimalni energie potrebna k iniciaci municniho elementu v daném obalu, je zakladnim
parametrem hodnoceni bezpecnosti oball munice.
Kyslikova bilance vybusniny
141
A ovliviiuje mnozstvi zplodin vybuchu.
B ovlivriuje sloZeni vybuchovych zplodin a jejich toxicitu.
C ovliviiuje rychlost vybusné premény, musi byt pro Uplnou vybusnou pfeménu vzdy kladna,
nebot vybuch je natolik rychly, Ze nestadi spotfebovavat vzdusny kyslik.
Sablonace WP na zapalné munici
142
A oznacuje, Ze munice je oSetfena proti povétrnostnim vlivim (Weather Proofed).
B oznacuje, Ze munice obsahuje toxické latky rozpustné ve vodé (Water Polutant).
C oznacuje, Ze munice obsahuje bily fosfor (White Phosporous).
143 Generator dnového vytoku dalkové délostielecké strely,
A udéluje strele dodatecné zrychleni tahem raketového motoru.
B zvysuje velikost spalovaci komory délostreleckého systému, umoziiuje spalovani streliviny
po celou dobu pohybu stfely v hlavni, tim zvySuje Gstovou rychlost strely.
C sniZuje vliv turbulentniho proudéni vzduchu za strelou na odpor vzduchu proti pohybu strely.
Co je to kartac (kartacova strela),
144
A stfela s tristivym nebo zapalnym ucinkem. PIni se samostatnymi nicivymi prvky,
jez jsou vymeteny ve stanoveném bodé drahy letu.
B stfela specialniho urceni slouZici k rychlému ¢isténi hlavné vystrelem.
Obsahuje abrazivni slozku v pojivu lubrikacniho materialu.
C strela s tristivym ucinkem. PIni se samostatnymi nic¢ivymi prvky a slouZi k niceni nechrdnéné
Zivé sily v bezprostredni blizkosti zbrané.
145 Co je to Srapnel (Srapnelova stiela)
A jedna se o strelu s tfistivym ucinkem. PIni se samostatnymi nic¢ivymi prvky a slouzi k niceni
nechranéné Zivé sily v bezprostredni blizkosti zbrané.
B jednd se o strelu s ucinnou ndplini (samostatnymi ni¢ivymi prvky a slouzi k niceni nechrdnéné
Zivé sily), kterad ma byt v poZadovaném okamZiku vymetena.
C hovorové oznaceni pro stiepinu (stfepinovou strelu).
Granat
146
A vSeobecné oznaceni vSech druht délostreleckych strel.
B druh munice, ktery je konstruovdn bud’k hdzeni rukou (rucni grandt), nebo k vystrelovdani
z rliznych druht grandtometa.
C anglosaska hmotnostni jednotka pouzivana k méreni hmotnosti navazky prachové napiné

(gr).
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Nabojnice

147
A je municni celek, ktery slouzi k provedeni jednoho vystrelu.
B je ¢dst ndboje, v niZ je uloZen zdpalkovy Sroub a prachovd ndplhi (u jednotného naboje
i strela).
C je sestava municnich prvkd, nezbytna k tomu, aby byla stfele udélena pozadovana rychlost
popfr., byl vytvoren efekt vystrelu.
Nabojka
148 )
A je municni celek, ktery slouzi k provedeni jednoho vystrelu.
B je sestava municnich prvkd, nezbytnd k tomu, aby byla strele udélena poZadovand rychlost
popr., byl vytvoren efekt vystrelu.
C je ¢ast ndboje, v niZ je ulozen zapalkovy Sroub a prachova napln
(u jednotného naboje i strela).
Submunice
149
A zkracené oznaceni pro ponorkovou munici — submarine ammunition.
B Sipky, kulicky ¢i valecky vymetené ze Srapnelové strely.
C druh munice, kterd se ke splnéni svého ucelu oddéluje od zkompletovaného celku
(vymetenim z kontejnerové strely, kazetové hlavice, kontejneru apod.).
Kontejnerova strela je
150 ) J
A strela, kterd nese ndklad submunice, kterd je v urcitém, predem stanoveném okamziku letu
ze strely vymetena.
B takovy typ munice, jehoz preprava a odpaleni je provadéna z unifikovaného kontejnerového
systému (UCS).
C druh munice, ktera se ke splnéni svého ucelu oddéluje od zkompletovaného celku.
151 Mezni bezpecna padova vyska je
maximalni pfipustna vyska pro ndhodny pad munice, uloZzené volné nebo v obalu, pfi némz
A nedojde ani k ¢astenému odjisténi zapalovace. Takovou munici Ize pouzit ke strelbg,
nedoslo-li padem k mechanickému poskozeni nékteré ¢asti naboje.
B maximdlni pripustnd vyska pro ndhodny pdd munice uloZené volné nebo v obalu, pfi némz
nedojde k predcasné funkci munice, a kterd jesté umozriuje jeji bezpecny odsun k niceni.
C maximalni vyska hranice skladované munice, pfi které nemiZe nastat samovolny pad
munice volné uloZené nebo v obalu.
Mezni funkcni padova vyska je
152
A maximalni pripustna vyska pro nahodny pad munice uloZené volné nebo v obalu, pfi némz
nedojde k predcasné funkci munice, a ktera jeSté umoznuje jeji bezpecny odsun k niceni.
B Maximalni vySka hranice skladované munice, pfi které nem(Ze nastat samovolny
pad munice volné ulozené nebo v obalu.
Maximdlni pripustnd vyska pro ndhodny pad munice, uloZené volné nebo v obalu, pri némz
C nedojde ani k ¢dstecnému odjisténi zapalovace. Takovou munici Ize pouZit ke strelbé,

nedoslo-li paddem k mechanickému poskozeni nékteré cdsti ndboje.
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Naboj

153

A je municni celek, ktery slouZi k provedeni jednoho vystrelu.

B je ¢ast ndboje, v nizZ je ulozen zapalkovy Sroub a prachova napln (u jednotného naboje
i strela).

C je sestava municnich prvkl, nezbytna k tomu, aby byla stfele udélena pozadovana rychlost
popfr., byl vytvoren efekt vystrelu.

Cviéna munice je
154 J
druh munice pomocného urceni, ktera slouzi k vycviku. V nékterych pripadech obsahuje

A prachovou (vymetnou) ndpln a ve strele redukovanou, imitacni nebo inertni ndpln,
popr. nemd strelu.

B druh munice pomocného urceni, ktera slouzi k vycviku. Vzdy vsak zcela inertni.

C druh munice pomocného urceni, ktera se pouziva k vycviku ve stfelbé nebo ke zkusebnim
ucellim. U nékterého streliva obsahuje prachovou néapln a ve strele inertni napln.
Manipulaéni vyska

155 P v
maximalni pripustna vyska pro ndhodny pad munice, uloZzené volné nebo v obalu, pfi ném?

A nedojde ani k ¢asteCnému odjisténi zapalovace. Takovou munici lze pouzit ke strelbég,
nedoslo-li pAdem k mechanickému poskozeni nékteré ¢asti naboje.

B maximalni vyska hranice skladované munice, pfi které nem(ze nastat samovolny pad
munice volné uloZené nebo v obalu.
vyska spodniho okraje muni¢niho obalu nebo jednotlivéeho kusu munice, popfr. jeji ¢dsti,

C nad podlahou (terénem) pri manipulaci. V praxi nesmi manipulacni vyska prekrocit mezni
bezpecénou pddovou vysku.

Munice specialniho uréeni
156 P

A munice, kterd je urena pro specialni bojové jednotky.
munice, kterd nemd primy nicivy ucinek, ale napomdhd vedeni bojové Cinnosti, popr. ztéZuje

B Cinnost protivnika. Je to napr. osvétlovaci munice, signdIni munice, dymotvornd munice
a agitacni munice.

c munice, kterd je uréena k ni¢eni (vyfazeni) cile specialnim efektem. Je to napt. jaderna
munice, chemickd munice, biologickd munice.

Nuby jsou
157 vl

A vodici vystupky na téle strely, které zajistuji vedeni pfedni ¢dsti stfely v hlavni.

B prvky na téle strely, které snizuji aerodynamicky odpor stfely za letu.

C prvky na téle stiely, které udéluji strele rotaci.

158 Labyrintové tésnéni na téle délostrelecké miny zabezpecuje

A udéleni délostrelecké miné rotaci.

B sniZeni unikt zplodin horeni prachové ndpiné kolem téla miny.

C snizeni rychlosti pohybu délostielecké miny v hlavni minometu pfi nabijeni.

159 Co zajistuji stfedici (sestfed'ovaci) nakruzky?

A utésnuji prachové plyny za stfelou v hlavni.

B zajistuji souosost strely s vyvrtem hlavné.

C udéluji strele rotaci.
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Co je to odmédovac?

160
A odmédovac je prvek ndbojky ve formé drdtu nebo fdlie, kterd se pfi vystielu odpafi a sniZuje
zamédeéni vyvrtu hlavné pfi stielbé strelou s médénou vodici obrouckou.
B odmédovac je specialni kartacova strela zajistujici odmédéni hlavné zbrané.
C odmédovac je pripravek pro odmédovani hlavné zbrané aplikovany po strelbé pfi technické
Gdrzbé ¢. 1.
161 | Jaké dalsi prvky miZe obsahovat nabojka délostielecké munice mimo bezdymného prachu
A nabojka nesmi obsahovat dalsi prvky z dGivodu zanaseni vyvrtu hlavné.
B odmédovac, zazehovac, promazdvac, tlumic vyslehu plamene, krytky, distancni vlozky.
C méric teploty pro vypocet opravy Ustové rychlosti stfely v zavislosti na zméné teploty
prachové naplné.
162 Jaky je nejcastéjsi tvar délostieleckych min?
A valcového tvaru.
B kapkovitého tvaru.
C soudkovitého tvaru.
163 Jakou ulohu pIni Makarovova (protipancérova) cepice
A brdni sklouznuti stiely po Sikmém pancifi.
B zajistuje lepsi balistické parametry stiely za jejiho letu.
c jedna se o konstrukéni prvek strely, ktery se pred stielbou snima. Zajistuje ochranu tvrdého
jadra strely pfi prepravé.
Co je to stopovka?
164 | ! P
A jedna se o zafizeni (pyrotechnickou sloZ) umisténé ve dné nebo na zadni ¢asti stiely,
které umoznuje sledovat stielu pred a po vystreleni strely.
B jedna se o zafizeni (pyrotechnickou sloZ) umisténé ve dné, v boku nebo na zadni ¢asti strely,
ktera oznaci dopad strely hofenim.
c jednd se o zafizeni (pyrotechnickou sloZ) umisténé ve dné nebo na zadni Cdsti strely,
umoZnujici po potfebnou dobu sledovat drdhu letu strely.
165 Z kterych casti se sklada rucni granat?
A télo grandtu, uc¢inna (bojova) napln, zapalovac, vrhova pojistka.
B télo grandtu, ucinnd (bojovd) ndpln, zapalovac.
C télo grandtu, zapalovac.
Nekontaktni zapalovace
166 P
A umoznuji bezkontaktni ¢asovani na automatickém ¢asovacim zatizeni na usti hlavné.
B umoZznuji dosdhnout iniciace stfely v optimdlni, popfipadé vhodné vzddlenosti cile.
C pouzivaji se vyhradné pfi stfelbé na vzdusné cile v leteckych a protiletadlovych fizenych

strelach.
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Piezoelektricky zapalovac

167
A je opatren piezocldnkem, ktery transformuje mechanicky impulz od ndrazu na cil
na vysokonapétovy elektricky impulz.
B je opatfen zasobnikovym zdrojem elektrické energie aktivovanym pfi vystrelu.
C vytvari na piezoelektrickém ¢lanku i pfi relativné malém namahani velky naboj.
168 Pfenos detonace inertnim prostifedim
A neprobihd, pokud ma prostredi vétsi hustotu nez primarni (aktivacni) naloz.
B probihd i v pripadé, Ze jsou ndloZe od sebe znacné vzddleny.
Vzddlenost, na kterou se detonace prendsi, zavisi na rade faktord.
C je ptimo podminén velikosti sekundarni (aktivované) naloze.
Stielivin
169 v
A jsou latky, které umoznuji pouze horeni.
B mohou za urcitych podminek prechdzet z horeni v detonaci, nebo miizZe byt detonace
streliviny vyvoldna detonacni vinou.
C vzdy v uzavieném prostoru detonuji, nebot mérny objem plyn( vytvari detonacni tlak
na reakéni vrstvé streliviny.
170 Jaké typy nabojek existuji pro délostfeleckou munici
A jednotnd, preménnd.
B lahvovitého tvaru, valcového tvaru, konického tvaru.
C kovova (mosazn3, Zeleznd), plastova (celospalitelnd, polospalitelna).
171 Aerodynamicky stabilizovany délostfelecky minometny naboj se sklada
A ze zapalovace, téla délostrelecké miny s ndplni, uplného stabilizatoru, ndplné miny,
zdkladni prachové ndplné, dilcich (pfreménnych) prachovych ndplini.
B z téla délostrelecké miny, trubky stabilizace, bojové napiné.
C ze zapalovace, téla délostrelecké miny, médéné vodici obroucky, uplného stabilizatoru,
trhaviny v téle miny a zakladni prachové naplné.
Munice je ozna¢ovana
172 J
A raZenymi znaky a Sablonovdnim, pricemz rozhodujici vyznam md sablonovani.
B razenymi znaky a Sablonovanim, pficemz rozhodujici vyznam maji razené znaky.
C razenymi znaky a Sablonovanim, pticemz razené znaky a Sablonovani musi byt shodné.
173 Jakymi hlavnimi ucinky se projevuje vybuch termobarické munice?
A zvukem a zdbleskem.
B vzdusnou rdzovou vinou a emisi vysokého tepelného zdreni.
C masivnim stfepinovym ucinkem a tlakovou vinou.
Ktera munice vyuziva mimo kysliku obsazeného ve vlastni trhaviné také kyslik z okolniho
174 | vzduchu?
A munice obsahujici trhaviny s pfidavkem mocoviny.
B munice s obsahem dymovych slozi.
C termobarickd munice.
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Jaké je vyuziti azidu olovnatého ve vojenské munici?

175
A pouZivd se jako ndplh v rozbuskdch.
B pouziva se jako hlavni bojova napli munice.
C pouziva se jako napln roznétek a zapalek.
176 Z hlediska reakce mezi tfaskavinami a kovy je nejvhodnéjsi pouzit
A azid olovnaty — hlinik.
B azid olovnaty — méd.
C traskava rtut - hlinik.
Co znamena zkratka DPICM?
177
A jedna se o dvojucelovou prostorovou imitacni cvicnou munici.
jednd se o dvojucelovou zdokonalenou munici (submunice s tristivym a kumulativnim
ucinkem).
C jedna se o dvojucelovou munici navadénou po infracerveném paprsku.
Co znamena zkratka HEAT?
178
A jednd se o munici s kumulativnim ucinkem (High Explosive Anti-Tank).
B jedna se o munici pribojnou protipancérovou (High Efficiency Anti-Tank).
C jedna se o znackovaci munici (High Effect Air Tracer).
179 | Coznamena zkratka SMK?
A jednd se o navadénou kontejnerovou munici (Smart-Munition Kontainer).
B jednd se o submunici nicici kinetickou energii (Sub-Munition Kinetic).
C jednd se o dymovou munici (Smoke).
180 | Co znamena zkratka MP?
A jedna se o polopancéfovou munici (Medium Penetration).
B jednd se o viceucelovou munici (Multi Purpose).
C jedna se o munici s predfragmentovanymi stfepinami (Munition prefragmented).
181 | Co znamena zkratka ILL?
A jedna se o specidlni pfepravni kontejnery s munici pro zasobovani ze vzduchu (Immediately
Logistisc Loads).
B jednd se o pozemni minu iniciovanou infracervenym laserem (Infrared Laser Landmine).
C jednd se o osvétlovaci munici (Illuminating).
182 | Co znamena zkratka HEI?
A jednd se o tristivotrhavou zdpalnou munici (High Explosive Incendiary).
B jednd se o kumulativni zapalnou munici (Hollow Explosive Incendiary).
C jednd se o osvétlovaci munici s vysokou svitivosti (High Energy Illuminating).
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Co znamena zkratka APFSDS - T?

183
A jedna se o cvi¢nou protipancérovou pribojnou munici s oddélitelnym pouzdrem s denni
a noc¢ni signalizaci (Armour-Piercing Fin-Stabilised Dual Simulation-Training.
B jednd se o protipancérovou priibojnou Sipové stabilizovanou munici s oddélitelnym
pouzdrem (Armour-Piercing Fin-Stabilised Discarding Sabot — Traser.
C jedna se o stabilizovanou protipéchotni tristivou munici s oddélitelnym pouzdrem (Anti-

personal Fragmentation Stabilised Dicarding Sabot - Traser).
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